

# 新时代 新征程 新伟业

## 扶沟:扎实做好农文旅融合“大文章”

本报讯(记者 金月全)近日,扶沟县委书记孙红伟带队实地调研孟亭水库农文旅项目规划设计工作。

孙红伟一行沿孟亭水库中心沟、西干渠河道,步行8公里到曹里乡西孟亭村,详细了解水库现状、地形地貌、养殖业发展等情况,与有关部门和沿线乡镇、行政村负责人深入探讨项目规划设计,并就下一步工作提出具体要求。

孙红伟指出,充分整合、挖掘、利用好孟亭水库现有资源,对推进农文旅产业融合发展、促进乡村振兴、加快农业强县建设具有重要意义。要深入挖掘孟亭水库资源禀赋,坚持“以农促旅、以旅兴农”,进一步整合培育农文旅资源,充分释放产业带动效应,扎实做好农文旅融合“大文章”,全面激活乡村振兴和农业强县建设新动能。

要坚持规划先行,整合项目资源,因地制宜、科学论证,统筹制定路网、水网、特色种植养殖、水产养殖等总体规划,进一步推动农文旅深度融合,不断完善基础设施,强化服务保障、丰富旅游业态,努力打造特色新品牌。要强化招商引资,精心包装策划,持续增强农文旅产品竞争力,广泛吸引社会资本参与,推进规划设计、投资建设、管理运营联动发力。要

充分发动群众,让基层群众广泛参与规划,积极采纳好的意见建议,大力开展人居环境整治行动,推动形成上下联动、齐抓共管新局面,不断壮大集体经济、促进农民增收、实现共同富裕。

县领导任松奎、周德志、张伟等参加调研。县委办公室、县农业农村局、县水利局、县文广旅局、县自然资源局等单位有关负责同志参加调研。

## 做好农业项目规划 助力农业强县建设

本报讯(记者 金月全)日前,扶沟县委书记孙红伟带队调研农业项目规划设计工作。

孙红伟一行先后到韭园镇史老村、许扶运河、孟亭水库等地,实地调研农业生态休闲旅游观光产业项目规划设计等工作,与县直有关部门主要负责人、乡镇党政负责人进行深入交流,并就做好下一步工作提出指导意见。

孙红伟指出,要坚持规划先行,强化系统观念,统筹当前与长远、整体和局部,切实增强规划的前瞻性和适用性,确保规划设计既满足当前发展需要,又为长远发展留足空间。要坚持因地制宜,立足产业实际,深挖潜力,突出特色,分步实施,重点突破,着力打造独具特色的农

业生态观光旅游产业链条。要突出党建引领,强化项目带动,依托资源禀赋,通过组建村集体经济合作社、入股分红等方式,大力引导群众积极参与产业发展,不断壮大村集体经济,带动群众致富增收。要深入挖掘孟亭水库水资源优势,积极探索设施农业、畜牧养殖、水产养殖、中药种植等农旅融合模式,发展垂钓经济、露营经济、餐饮经济、林下经济等业态,不断完善配套基础设施建设,积极打造采摘、观光、旅游、餐饮等于一体的农业生态休闲旅游观光带,为全面推进乡村振兴、率先建设农业强县蓄势赋能。

县领导任松奎、周德志、张伟等参加调研。

## 扶沟县夏季治安打击整治行动取得阶段性战果

□记者 金月全 通讯员 史中涛

自6月25日扶沟县“豫筑平安”夏季治安打击整治专项行动开展以来,扶沟县公安局重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,切实让人民群众感到安全触手可及、就在身边。

行动开展以来,扶沟县公安局结合夏季治安规律特点,以“防”为先织密社会“防护网”,以“打”开路当好人民“捍卫者”,以“管”促安拧紧夏季“安全阀”,以“控”化险撑起平安“防护伞”,以“宣”为导提升群众“满意度”,强化显性用警,突出重点巡查,深化群防群治,组织开展“平安守护”行动,严厉整治群众反映强烈的夏季突出治安问题,狠打各类违法犯罪。

该县成立了由副县长、公安局局长徐彩云任组长,治安、交警、刑侦、特巡警、经侦等相关警种部门为成员的专项行动领导小组,制订《扶沟县“豫筑平安”夏季治安打击整

治行动方案》,确保夏季行动取得实效。积极开展多层次、多方位、多角度的宣传活动,有效提高夏季治安打击整治行动的知晓率,营造浓厚的工作氛围。7月7日,该局组织警力286人,开展了声势浩大的首次夏季治安巡查宣防集中统一行动,合理布巡巡防警力、划定巡逻路线,严格落实快速反应机制,挤压违法犯罪空间,增强群众安全感。

重点组织开展涉枪涉爆重点人员、部位、单位的检查整治、宣传教育。行动开展以来,先后检查加油站20家次、加气站2家次、危爆物品从业使用单位5家次,现场整改隐患20处。严格落实网上舆情动态巡查制度,狠抓本地互联网安全监管,有效防止网上有害信息传播。行动开展以来,通过网络巡查发现并消除负面信息22条,有效净化了网络环境。加大出租房屋、KTV、酒吧等场所的清查整治力度。行动开展以来,先后出动

警力720余人次,共检查KTV、足浴店等各类场所420余家次,下发整改通知书12份。开展多元化解工作,派出所、村居(社区)、警务室形成合力,快速消除矛盾纠纷隐患。行动开展以来,走访群众749户,排查矛盾纠纷126起,化解率达100%。严守盯住人、管住事、守住点、控住面的工作底线,筑牢社会治安大局平稳防线,严防重点人员失控漏管。积极开展法治副校长进校园活动,开展“防溺水”“防欺凌”等法治宣传活动72次。

该局以打击侵害弱势群体犯罪、扫黑除恶工作、严重暴力犯罪案件侦防、打击治理电信网络诈骗犯罪为重点,提升综合打击效能,充分利用刑事技术破案,深入推进食药环、禁毒、经侦等重点业务工作的开展。行动开展以来,共抓获各类嫌疑人77人,起诉61人。快查快处寻衅滋事、聚众斗殴等违法犯罪,对构成涉黑涉恶犯

罪的,坚决依法从严打击,切实维护良好的社会治安环境。快速侦破盗窃等民生小案,切实增强群众安全感。行动开展以来,共处理打架斗殴、故意伤害、盗窃案件11起,行政处罚8人。持续开展交通事故预防“减量控大”等专项行动,常态化开展交通违法行为夜间集中整治行动,严格查处酒后驾驶、货车超重、无证驾驶等交通违法行为,及时消除各类交通隐患,从源头上严防重大道路交通事故发生。行动开展以来,共查处饮酒驾驶19起、醉酒驾驶2起,现场查处各类交通违法行为134起。

扶沟县公安局相关负责人表示,下一步,扶沟公安将坚持以人民为中心的工作理念,持续深入推进夏季治安打击整治行动,让人民群众切实感受到“民警就在身边、安全就在身边”,以实干实效交出群众满意的“扶沟平安”答卷。

江村镇

## 乡村文艺吹新风 田间地头唱文明

本报讯(记者 金月全 通讯员 侯肖磊)8月5日傍晚,在扶沟县江村镇宋庄村,伴随着锣鼓声、呼喊声、掌声,河南省扶沟县江村镇文化中心群众戏剧业余表演队的文艺演出,吸引了周边三百余名群众前来观看。

演出还未开始,等候观看演出的群众早早地拿着小板凳抢占“高地”,占据“有利地形”。演出现场锣鼓喧天,人头攒动,惟妙惟肖的表演和跌宕起伏的剧情,让整场演出高潮迭起。涉及乡村振兴、拥军优属等内容的戏剧节目依次上演,老远就能听到乐器的敲打声和现场观众的好叫声,场上场下气氛热烈,群众拿着手机记录经典片段,让群众过足了“戏瘾”。

“在党的领导下,现在农民的‘钱袋子’鼓起来了,对精神文化的需求也是日益增长,但是农村精神文明建设还存在短板。”群众戏剧业余表演队的组织者刘同新说。为进一步引领新风尚,丰富群众的精神文化生活,共享文化发

展的成果,近年来,每逢夏季,表演队都会在宋庄村搭台表演,在“庄稼地”里为群众送上“文化大餐”,让文化之风吹到基层群众的家门口。

宋庄村的戏剧演出活动经过近几年的发展,已经影响到周边乡镇,深受群众的欢迎和赞扬,越来越多的群众慕名而来,主动参与到演出当中。戏剧演出已经成为宋庄村一条独特的风景线,营造了良好的乡村文化氛围,也让越来越多的群众放下麻将、放下酒瓶,主动办实事的人多了,群众的满足感、幸福感越来越强,为建设宜居宜业和美乡村提供强有力的文化支撑。

“我们大力推动戏曲进乡村活动,将好节目送到了群众的家门口,引导群众利用好乡村舞台,积极开展丰富多彩的文化活动,让文化广场、乡村舞台真正发挥应有的作用,助力‘文明幸福星’创建。”扶沟县江村镇党委书记孙光说。

扶亭街道

## 推进安全装置加装工作 确保人民群众用气安全

本报讯(记者 金月全 通讯员 史小伟)为深入推进“三零”平安创建,针对夏季燃气安全事故频发特点,近段时间以来,扶沟县扶亭街道强化三项措施,持续推进街道辖区燃气用户加装安全装置工作,取得明显成效。截至目前,街域内燃气用户改造完成率位居全县前列。

强化宣传引导。采取广泛宣传与警示宣传相结合的方式,通过网格群、宣传栏、电子屏等,广泛宣传燃气入户改造工作,加大燃气安全和优惠政策宣传力度,入户讲解安全隐患常识,实现群众思想由“要我装”到“我要装”转变,营造积极加装燃气安全装置的浓厚氛围。

强化施工保障。由街道班子领导挂帅,成立由公安、环保、住建、安监等部门工作人员组成的工作专

班,全面排查摸清用户底数,建立加装台账,统筹安排施工改造计划,及时与燃气公司对接,按照加装任务清单进行精准预约,现场解决存在的问题和困难,在保障改造质量的情况下,加快改造进度,确保按照时间节点完成工作任务。

目前,商业用户60户全部完成燃气安全装置加装任务,1000余户居民用户已加装燃气安全装置,街道居民用户燃气安全装置工作正扎实推进。



全民健身 绘就美好生活

8月8日,由扶沟县教体局主办,县体育中心、县老年人体育协会承办的2023年全民健身日系列活动暨社区运动会启动仪式在该县体育馆举行,今年活动的主题是“全民健身 绘就美好生活”。图为活动现场。

记者 金月全 通讯员 王志强 摄

## 何楠:用脚步丈量民情 用汗水赢得民心

□记者 金月全 通讯员 团结 志强

去年以来,市林业保护中心驻扶沟县吕潭乡林湾村第一书记何楠,带领驻村队员急群众所急、想群众所想,实实在在为群众办实事,受到村民一致称赞。

林湾村是远近闻名的西瓜、娃娃菜、西兰花生产基地,优质果菜源源不断销往全国各地。眼下正是无籽西瓜大量上市的季节,但是受市场等因素的影响,瓜农的

西瓜销售缓慢,了解到这一情况后,何楠积极与各地客商及相关企业对接联系,并通过周口日报、扶沟融媒体中心进行宣传,拓宽西瓜销路。

同时,何楠还把监测户时刻放在心上,三天两头深入到监测户家中走访座谈,详细了解他们的状况,及时帮助他们解决生产、生活中遇到的困难和问题,切实增强监测户的获得感和幸福感。“一星期最少两趟,问俺有啥困难没

有,一说立马都给俺办了,俺真是感激不尽!”林湾村监测户肖爱雨说。

为解决村里绿化美化问题,今年三月份,何楠多方协调对接,在市林业保护中心的帮助和大力支持下,为林湾村捐赠了桂花树、海棠树、女贞树等600多棵。针对今年“三夏”期间阴雨连绵的天气,何楠和驻村队员舍小家、为大家,麦收期间连续一个月吃住在村里,与大家一起出主意、想办法,全力做

好抢收抢种工作。

“第一书记”不仅是一个称呼,更包含着组织的重托和群众的期盼,我一定扎根基层、倾力付出,用脚步丈量民情,用汗水赢得民心,助力乡村振兴。”何楠说,下一步,周口市林业保护中心驻村工作队将继续贯彻市委、市政府帮扶工作重要部署,重点围绕“五星”支部创建,持续加大帮扶工作力度,开展人居环境治理工作,逐步实现林湾村水清、村靓、村绿、村洁、村美。

## 依依不舍话离别 念念不忘驻村情

□记者 金月全 通讯员 樊帅

“赵书记,常回家看看啊!”“赵书记,感谢您对俺家的照顾!”“赵书记,一路顺风!”日前,在扶沟县柴岗乡岐岗村,送别的群众紧紧握着赵保太的手不愿松开……岐岗村干部、群众自发组织,依依不舍送别任职期满的驻村第一书记赵保太。

在送别座谈会上,柴岗乡相关负责人回顾总结了赵保太驻村期

间的工作实绩,感谢他一直以来的倾情帮扶。扶沟县人民法院政治部负责人对赵保太驻村期间的工作给予了充分肯定。岐岗村党支部书记田彦凯讲述了赵保太驻村以来,岐岗村环境、卫生、治安发生的巨大变化。

“我是84年两山轮战的参战老兵,退伍后到扶沟县人民法院工作。虽然退伍到地方多年,但我始终没有忘记自己的初心,退伍不褪

色。自从被组织派遣到柴岗乡岐岗村担任驻村第一书记以来,我跟岐岗村群众结下了很深的感情,现在任期已满,我要离开岐岗村了,村里群众舍不得我走,我也舍不得岐岗村的群众。不管我在哪里,我会一直关注岐岗村的发展。”赵保太动情地说。

随后,村“两委”代表岐岗村向赵保太赠送了锦旗,表达了他对大家的爱戴,并祝他一路顺风、一生平

安幸福。“我虽然离任了,但我永远是岐岗村的一员,我的心永远和岐岗村老少爷们在一起。”赵保太与群众一一握手话别,眼里闪着泪光。

据了解,赵保太是扶沟县人民法院派驻柴岗乡岐岗村第一书记,更是一名退伍老兵。驻村期间,他积极响应党委号召,通过多渠道帮扶,实现岐岗村人居环境有改善、产业有发展、基层治理有成效,受到群众的一致称赞。

视角



8月8日,扶沟县行政争议协调化解中心揭牌仪式在该县人民法院举行。图为揭牌仪式现场。

记者 金月全 通讯员 樊帅 摄